
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:00, no CAMARA MUNICIPAL, do município, CRISTÓPOLIS, Estado BA, foi realizada a Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) JOSÉ CARVALHO COSTA representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADAIL TAVARES DA CAMARA - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO DOS SANTOS CUSTODIO - CAMARA DE VEREADORES
ANTONIO XAVIER DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
ARLAN JORGE DE JESUS - JUSTIÇA
ELSO PEREIRA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
GEAN BASTOS DA CAMARA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
GERALDO FERNADES NASCIMENTO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
JOSAFÁ FRANCISCO DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CRISTOPOLIS
JOSÉ XAVIER DE OLIVEIRA FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL
LEOLINO DOMINGOS DE ARAUJO - PREFEITURA MUNICIPAL DE CRISTOPOLIS
LUIS ANTONIO SOUSA RIBEIRO DE CARVALHO - POLICIA MILITAR DO ESTADO DA BAHIA
MARCO ANTONIO DE MATOS - PREFEITURA MUNICIPAL
MOISES DOS SANTOS CUSTODIO - CAMARA DE VEREADORES 
ORDILEI A. PASSOS - PREFEITURA MUNICIPAL
OSCARINO DA SILVA VIEIRA - CAMARA DE VEREADORES
RONDINEY CUNHA DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CRISTOPOLIS
SHEILA ALVES DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CRISTOPOLIS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município CRISTÓPOLIS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Diferente de 2000 ou 2007.
Motivo:
Melhor definição dos limites legais com o uso de tecnologia avançada, que permite maior precisão na identificação dos mesmos, por iniciativa do IBGE. 
UTILIZANDO O GPS DOS PDA's E USO FREQUENTE DO MOBILI GIS.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Houve contestação e/ou discordância quanto ao limite praticado:
Informal, sem fundamentação ou entrega de documento.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 4278 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 4711 domicílios, assim distribuídos: 3724 particulares permanentes
ocupados 3  particulares improvisados ocupados, 631 vagos, 0 fechados e 353 uso ocasional, além de 0 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Houve contestação sem apresentação de documento comprobatório, o qual, quando entregue, será analisado pelo IBGE e a resposta será apresentada aos
membros e à Prefeitura.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 13595 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 13280 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU



em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
O SR PREFEITO, ANTONIO XAVIER, FEZ UMA SERIE DE INDAGAÇÕES, QUESTIONANDO O RESULTADO DO CENSO 2010 APRESENTADO NESTA
REUNIÃO, E QUE ELE NÃO ACEITAVA O RESULTADO POIS A SUA POPULAÇÃO CAIU BASTANTE E O MUNICÍPIO TERIA SERIOS PREJUIZOS COM
RELAÇÃO A QUEDA DO FPM, REDUZINDO ASSIM A ARRECADAÇÃO.AFIRMOU INCLUSIVE QUE IRIA RECORRER MOVENDO UMA AÇÃO CONTRA
O IBGE SOBRE O REFERIDO RESULTADO.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O PRESIDENTE DA COMISSÃO AGRADECEU Á PRESENÇA DE TODOS OS MEMBROS DA COMISSÃO, AGRADECENDO TODO O APOIO LOGISTICO
DADO PELOS PRESENTES E PELA PREFEITURA MUNICIPAL DURANTE TODO O CENSO.MENCIONOU QUE A POPULAÇÃO DIVULGADA ESTA
CORRETA, SEGUINDO AOS PRINCIPIOS ESTATISTICOS E QUE O IBGE FEZ UMA COBERTURA COMPLETA, DIGA-SE DE PASSAGEM, SEM FALHA
EM TODA ZONA URBANA E RURAL NO MUNICIPIO.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:


